

**Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
школа – интернат 2 Кировского района Санкт-Петербурга**

**Научно-исследовательская работа
по
истории
на тему :
«Кризисы Британской монархии»**

Выполнил:

Нордман Павел Сергеевич

учащийся 12 а класса

ГБОУ школа — интернат 2, Россия , г. Санкт-Петербург

Селиванова Татьяна Николаевна

Научный руководитель

ГБОУ школа — интернат 2, Россия , г. Санкт-Петербург

2019 год

Санкт-Петербург

Содержание

<i>Введение</i>	3
<i>Основная часть</i>	
<i>Кризисы дома Виндзоров</i>	
<i>Принцесса Маргарет и Питер Таунсенд</i>	5
<i>Критика барона Олтрингема</i>	6
<i>Прошлое герцога Виндзорского</i>	7
<i>Развод Маргарет и Энтони Армстронга-Джонса</i>	8
<i>1992 — Annus Horribilis</i>	9
<i>1997</i>	11
<i>Финансово-имущественное положение Короны</i>	13
<i>Отношение британцев к институту монархии</i>	14
<i>Заключение</i>	15
<i>Ссылки на источники</i>	16
<i>Список</i>	
<i>литературы</i>	17

Введение

В XVIII – XIX веках многие государства имели монархическую форму правления, и слово «республика» редко произносилось. Наверное, у правителей Европы того времени это слово наводило некий страх. Ведь вторая половина XVIII века ознаменовалась Войной за независимость в США и Великой Французской революцией. И в результате чего в Соединенных Штатах и во Франции установилась республиканская форма правления. Шли годы, монархии исчезали, и к XXI веку они стали редким явлением на политической карте мира. Сегодня абсолютная монархия есть только в Ватикане и ряде арабских стран, а в Японии, Великобритании, Нидерландах, Бельгии, Испании – конституционная.

Когда мы говорим о Великобритании, то тут же в голове появляются ассоциации с этой страной – монархия, традиции, королева. Вот уже около 70 лет британский престол занимает Елизавета II, представительница династии Виндзоров. Сегодня невозможно представить без нее эту страну. Порой кажется, что Елизавета была рождена для этой роли. Однако это не так. Она стала королевой в силу определенных обстоятельств.

В 1936 году умер король Георг V, внук королевы Виктории, и престол наследовал его старший сын Дэвид, который выбрал тронное имя Эдуард VIII. Но новый король был влюблен в Уоллис Симпсон, американку-проститутку, состоящую во втором браке. Эдуард был намерен жениться на ней. Для правительства, церкви и аристократии Англии это было неприемлемо. Англиканская церковь, главой которой является монарх, не признает брак с разведенным, а тем более с состоящим в браке человеком. Уоллис развелась со своим мужем, но это не помогло решению проблемы. В результате долгих дискуссий перед королем возник выбор – или корона, или любовь. В ночь с 10 на 11 декабря 1936 г. подданные Его Величества услышали по радио следующие слова: «Я нашел невозможным нести тяжкое бремя ответственности

и исполнять обязанности короля без помощи и поддержки женщины, которую я люблю...»¹

Эдуард отрекся и передал трон своему брату Альберту, взявшему имя Георга VI. На время его правления выпало самое тяжелое испытание в истории Англии – Вторая Мировая война. Авторитет монарха вырос, когда король с королевой остались в Лондоне во время бомбежки столицы. После войны, чувствуя ухудшение здоровья, Георг начал готовить свою старшую дочь Елизавету к трону. В 1952 году король отправил наследную принцессу с ее мужем Филиппом в поездку по странам Содружества. Однако в Кении Елизавета узнала о смерти отца. Теперь эта 25-летняя девушка стала королевой Великобритании. Эпоха Елизаветы II ознаменовалась тихим упадком Британской империи, яркими личностями, такими как Уинстон Черчилль, Маргарет Тэтчер, принцесса Диана, экономическими взлетами и падениями, переходом от викторианских ценностей к современным и разными монархическими кризисами. Именно о них и пойдет далее речь.

Сегодня монархия, переживя все невзгоды, продолжает существовать в Англии. Недавно Меган Маркл стала членом королевского дома Виндзоров, но многим уже не нравится ее поведение, над ней начинают сгущаться тучи, возможно скоро будет новый скандал.

Монархия актуальна сегодня. Своей целью я ставлю подтверждение этой мысли. Для этого поставлю следующие задачи:

1. Просмотреть кризисы Дома Виндзоров в период с 1952 по 2019 г.
1. Оценить финансово-имущественное положение королевской семьи
2. Проанализировать опросы общественного мнения ряда британских изданий.

Для написания этой работы я буду использовать в основном монографию Салли Беделл Смит «Королева». А также некоторые факты будут братья из

биографии Эдуарда VIII Николая Надеждина, книги «Британские премьер-министры» Наталии Капитоновой и интернет-ресурсов.

Предмет исследования – британская королевская семья.

При создании реферата я использую следующие методы исследования : обобщение, анализ, синтез, аналогия и другие.

Основная часть

Кризисы дома Виндзоров

Принцесса Маргарет и Питер Таунсенд

2 июня 1953 года состоялась торжественная коронация Елизаветы II. Это мероприятие транслировалось впервые в истории по телевидению, что символизировало прогрессивность новой эпохи. После смерти отца на плечи Елизаветы упал большой груз ответственности. Премьер-министр Уинстон Черчилль считал главной задачей своего второго срока – обучение молодой королевы государственным делам. Вскоре Елизавете II пришлось выдержать испытание семейного характера, чреватого конституционными последствиями. Принцесса Маргарет, сестра монарха, влюбилась в Питера Таунсенда, полковника авиации, работавшего при дворе с 1944 года.

Маргарет была младшей сестрой Елизаветы и ее противоположностью, проказницей, веселой девушкой. «Лилибет – моя гордость , Маргарет – моя радость»²- так говорил о своих дочерях король Георг VI. Когда принцессе было тринадцать лет во дворце появился Питер Таунсенд. В Битве за Британию он сбил 11 немецких самолетов. Первоначально его направили в Букингемский дворец на три месяца в качестве личного адъютанта, который помогает монарху в организации мероприятий, отвечает за транспортировку и присматривает за приглашенными. Потом его решили оставить.

О любви между ними никто не подозревал, пока на коронации один репортер не заметил, как Маргарет смахивает пылинки с кителя Таунсенда и строит ему глазки. Затем Принцесса и ее возлюбленный объявили о своих чувствах и желании сыграть свадьбу Елизавете II и принцу Филиппу. Однако было не все так просто. Питер Таунсенд был разведенным мужчиной. Королева оказалась в затруднительном положении. Как сестра она желала счастья Маргарет, но как глава англиканской церкви она не могла одобрить этот брак. Королева призвала подождать 2 года до двадцатипятилетнего возраста сестры, так как по Закону о королевских браках 1772 года по достижении этого возраста член королевской семьи имеет право вступить в брак без благословения монарха. А пока помощники Елизаветы посоветовали отправить Таунсенда в Бельгию с дипломатической миссией. Королева надеялась, что Маргарет охладет к нему. В 1955 он вернулся из бельгийской ссылки. Елизавета II, раздираемая муками по этому поводу, выбрала нейтралитет и предоставила Маргарет решать самой. Премьер – министр Энтони Иден сообщил принцессе, что парламент не одобрит союз, порицаемый церковью, и что если она хочет сочетаться с Таунсендом официальным браком, ей придется отказаться от титула и права на трон. Маргарет пришлось сделать нелегкий выбор, и 31 октября 1955 года она объявила о расставании с Таунсендом. В заявлении принцесса делала упор на веру и чувство долга перед Содружеством, но истиной причиной, наверное, является то, о чем она не представляла свою жизнь без дворцовой роскоши.

Критика барона Олтрингема

В августе 1957 года королевская семья и двор как обычно отправилась в отпуск в Балморал. В это время малоизвестное издание "National and English Review" опубликовало статью Джона Григга, 2-го барона Олтрингема, «Монархия сегодня». С заголовков «Монархия потеряла свою магию?», «Королевская семья должна вдохновлять!», «Королева не может сложить несколько предложений без листочка», «Монархия не выживет, куда уж там до процветания!» - в Британии начался конституционный кризис. Поводом для

этого стала одна из речей Елизаветы II : “Мы понимаем, что в суе и беспорядке современного мира многие из вас ведут скучную и одинокую жизнь. Вероятно, вы не понимаете, что ваша стойкость и способность выносить утомительную, скучную, монотонную работу в значительной степени зависят от счастья и процветания общества целиком. С гордостью помните...”³. Григг говорил, что конституционная монархия — лучшее изобретение Европы. Он критиковал Елизавету за то , что она окружила себя неквалифицированными советниками, «тенистой кликой», наполняющими официальные речи королевы банальностями. Также Олтрингем говорил: «Королева могла бы вести себя более естественно, появляясь на публике. Стиль ее речи, если честно, просто невыносим.»⁴ Еще он призвал открыться миру и создать «бесклассовый двор», сделав свое окружение более радикальным и социально-разнообразным.

Эти заявления вызвали волну негодования в прессе. Таблоиды пестрели заголовками о «нападках» на Ее Величество. Однако большая часть страны разделяла идеи Олтрингема. Во Дворце критику приняли конструктивно. Елизавета II понимала, что для сохранения монархии придется пойти на уступки. Она изменила стиль своих речей, упразднила устаревшие традиции, такие как балы дебютанток, и ввела новые. Например, ежегодные рождественские речи по телевидению или приемы во дворце и на свежем воздухе, куда приглашаются обычные люди. В том году Елизавета согласилась на первую в истории телетрансляцию ее тронной речи на открытии сессии канадского парламента. Так пала завеса таинственности монархии. Все люди , у которых был телевизор, стали чувствовать причастность к ней. Позже Букингемский Дворец признал, что барон Олтрингем сделал для монархии в XX веке очень многое.

Прошлое герцога Виндзорского

После отречения в 1936 году Эдуард VIII и Уоллис Симпсон стали именоваться герцог и герцогиня Виндзорские. Они уехали во Францию, там

сыграли свадьбу и купили особняк под Парижем. Жили Виндзоры на содержания британской короны. Казалось бы, что пусть теперь они живут спокойно, не вмешиваясь в политику. Но в 1958 году группа историков, которая занималась изучением документов о Второй Мировой войне, настаивала о публикации некоторых документов. Из этих документов следовало следующее: В октябре 1937 г. экс-король с женой посещали Германию. Их там торжественно, пышно встречали как действующего монарха. В ходе визита Эдуард и Уоллис встречались с лидерами нацистского режима, такими как Адольф Гитлер и Рудольф Гесс. Во время этой встречи и в переписке фюрер и Герцог Виндзорский обсуждали возможность свержения короля Георга VI и возвращения Эдуарда на трон как марионеточного монарха в руках нацистов. В своих письма бывший король, несмотря на зверские преступления нацистов и ужасы войны, в положительном ключе отзывался об идеях Гитлера.

Эти файлы стали настоящим ударом для Елизаветы II. Скорей всего она не ожидала подобного от дяди. Этот факт бросал тень не только на королевскую семью, но и на весь институт монархии. Но чтобы не усложнять ситуацию, королева позволила опубликовать документы. До сих пор эта тема является щепетильной, лишний раз стараются ее не поднимать.

Развод Маргарет и Энтони Армстронга-Джонса

Принцесса Маргарет достаточно тяжело пережила разрыв отношений с Таунсендом, поэтому часто позволяла себе разного рода выходки. Например, на празднование очередной годовщины царствования Елизаветы она опоздала на полтора часа. Но Королева простила сестре все это.

Влюбленность Маргарет в Энтони Армстронг-Джонса Елизавета II восприняла с облегчением, поскольку желала сестре прежде всего счастья. Их свадьба состоялась 6 мая 1960 года. Это была роскошная и яркая церемония в Вестминстерском аббатстве. Жених был не очень высокого происхождения,

владел фотографическим бизнесом. Он был выше принцессы, хорош собой, улыбчивый. В браке у них родилось двое детей — Дэвид и Сара.

Однако ни все так было гладко. Во-первых, Маргарет начала скучать, так как Энтони пропадал за работой. Во-вторых, Армстронг-Джонс изменял жене и даже имел внебрачного ребенка. Принцесса в начале совместной жизни об этом не знала. Дома между супругами отношения накалялись. Они имели похожие черты характера: эгоцентризм, жажда постоянных развлечений и свободы передвижения. Эти черты не позволяли сохранять брак в стабильности. Королева, герцог Эдинбургский и королева-мать не подозревали об истинной натуре Тони. Елизавета II такие вещи не обсуждает, она выше сплетен. Британцы тоже не знали о разладе в семье, ведь Маргарет и Энтони на публике старались выглядеть счастливыми.

Вскоре принцесса сама завела себе любовника. В ноябре 1975 года Армстронг-Джонс отправил письмо королеве, сообщая, что «обстановка невыносима для всех участников событий». Елизавета II назвала его письмо «сокрушительным ударом». Через какое-то время в прессе поползли слухи. И в начале 1976 года было объявлено о расторжении брака. Для того времени это было необыкновенным событием, ведь до этого последним, кто в королевской семье разводился был Генрих VIII, живший аж в XVI веке. Но развод состоялся. В своей пресс-конференции Энтони выставил принцессу виновницей развода.

1992 — Annus Horribilis

Перенесемся в «лихие» 90-е гг. Да, для королевы Елизаветы это десятилетие тоже было полное нестабильности и разочарований. Но самым тяжелым годом был 1992, который в известной речи о невзгодах, постигших Корону в том году, она охрипшим голосом назвала "Annus Horribilis" (с лат. «Ужасный год»). Но сначала немного предыстории.

К концу 1970-х годов Чарльзу, принцу Уэльскому, сыну Елизаветы II, было уже за 30, и королева беспокоилась, что он не женат. Чарльз нашел девушку, кандидатуру которой одобрила Елизавета II. Избранницей стала представительница аристократической семьи Диана Спенсер, которая искренне влюбилась в принца. Она родилась в 1961 году. Детство Дианы назвать счастливым нельзя, ее родители развелись. 29 июля 1981 года состоялась торжественная церемония бракосочетания Чарльза и Дианы. Она стала именоваться принцессой Уэльской. Но желанного счастья Диана не обрела. Мужа видела редко. Принцесса не чувствовала себя своей в, как она считала, «сером, бездушном Букингемском дворце среди чопорных его обитателей». Особо у Дианы не сложились отношения с Елизаветой Боуз-Лайон, королевой-матерью. Несмотря на это леди Ди преуспела в одной королевской обязанности — благотворительности. Также принцесса выполнила главную свою задачу, которая заключалась в рождении наследника престола. Она родила принца Уильяма, а через некоторое время принца Гарри.

Вскоре Диана узнала, что Чарльз уже много лет встречается с некой Камиллой Паркер-Боуз. Эта новость была сокрушительным ударом по Диане, изменило ее характер. Королеве все больше не нравилось ее поведение. Но Диана решила ответить тем же Принцу Уэльскому. В 1985 году она закрутила роман с телохранителем Барри Мэннаки, а в следующем году с Джеймсом Хьюиттом из лейб-гвардии. К концу 1980-х их брак трещал по швам, что бросалось в глаза. Елизавета II, а затем принц Филипп как глава семьи призвали примириться. Однако примирения не последовало, скорее они разграничили сферы. Все эти скандалы сопровождались громкими заголовками в прессе, которые ударили по престижу монархии. Чтобы отвлечься от этого все леди Диана окунулась с головой в благотворительность, за что ее стали называть «народной принцессой», «королевой сердец». В 1992 году было объявлено о расставании Дианы и Чарльза, а официальный развод состоялся только в 1996 году.

Еще удар по монархии в 1992 году прибыл со стороны дочери Елизаветы II, принцессы Анны. В апреле она развелась с Марком Филлипсом, а уже в декабре вышла замуж за Тимоти Лоренса, адъютанта королевы. В тоже время брак сына Елизаветы II Эндрю и Сары Фергюсон также катился в пропасть. Официальный их развод состоялся в 1996 году.

Еще одно бедствие выпало на долю королевы. 20 ноября, в сорок пятую годовщину свадьбы Елизаветы II и Филиппа, принц Эндрю позвонил из Виндзора и сообщил о пожаре в замке. Огонь охватил большое количество помещений резиденции. Днем в Виндзор приехала королева. Простояв около часа, наблюдая жуткое зрелище, она отправилась помогать служащим выносить ценные вещи, на случай если огонь распространится. Премьер-министр Джон Мейджор объявил, что правительство средства для восстановления Виндзорского замка. Однако газета «Daily Mail» ввиду экономического спада требовала, чтобы Елизавета II восстанавливала замок на свои средства и, кроме того начала платить налоги. Дворцу пришлось прислушаться мнению СМИ, и начиная с 1993 года королева и принц Чарльз выплачивают налоги. Чтобы собрать деньги на восстановление Виндзорского замка, Елизавета II согласилась за входную плату открыть парадные покои Букингемского дворца. Принц Чарльз поддержал эту идею, а королева-мать, не жалуемая любые перемены, была категорически против. Так монархия слишком резко лишилась завесы загадочности.

1997 год

Осенью 1997 года на долю королевы, монархии и нового премьер-министра Тони Блэра выпало еще одно испытание. В воскресенье 31 августа в туннеле под площадью Альма в Париже в автокатастрофе погибли принцесса Диана и ее любовник Доди Файед. Елизавета II с семьей находилась в отпуске в замке Балморал. Ночью королеве сообщили о случившемся. Утром члены королевской семьи стали думать, что делать дальше. Елизавета II, которую

поддержали принц Филипп и королева-мать, настаивала на проведении частных похорон, аргументируя, тем что Диана более не являлась Ее королевским высочеством. Принц Чарльз утверждал, что ввиду ее большой популярности уместнее было бы провести государственные похороны. Такого же мнения был Тони Блэр, который утром выступил по телевидению с речью о принцессе Диане. Популярность премьер-министра росла. А бездействие королевы вызывало негодование у народа, который миллионами пребывал в Лондон. Через пару дней после гибели леди Ди ворота Букингемского дворца были засыпаны цветами, а в близлежащих парках тысячи людей разместились в палатку. В тоже время переговорив с советниками и премьер-министром Елизавета II согласилась на торжественную церемонию. За основу был взят сценарий похорон королевы-матери. Шли дни, народ все больше негодовал, в Лондоне ситуация могла стать революционной. Люди требовали, чтобы флаг над Букингемском дворцом в знак траура был приспущен, чтобы королевская семья вернулась в столицу, чтобы королева выказала дань уважения Диане и выступила с речью по телевидению. Масло в огонь подливали таблоиды своими заголовками: «Докажите, что вам не все равно» («Daily Express»), «Где наша королева? Где ее флаг?» («The Sun»), «Ваш народ страдает- поговорите с нами, мэм» («Daily Mirror»)⁵. Многие объясняют отсутствие Елизаветы, тем что она заботилась о внуках, которые только что лишились матери. В субботу 6 сентября, лишь почти через неделю, королева пребывала в Лондон. Когда королева с принцем Филиппом вышли из “роллс-ройса”, то увидели тысячи букетов у ворот дворца и огромную толпу на улице Мэлл. Елизавета пообщалась с несколькими женщинами, и настроение в толпе менялось в лучшую сторону. В 11 часов состоялись торжественные похороны принцессы Дианы, а в 6 вечера королева выступила по телевидению. Кризис начал идти на спад.

11 декабря 1997 года королевская семья попрощалась с яхтой «Британия», которая являлась домом на воде для Виндзоров. Она была списана ввиду

больших финансовых расходов на нее. Чтобы не вызвать новый кризис, Елизавета II смирилась с этим и не стала проявлять упрямство.

Финансово-имущественное положение Короны

Несмотря на то что Елизавета II, правящая королевством с 1952 года, называет домом сразу несколько дворцов и поместий, носит тиары от Cartier, владеет редкими картинами, держит чистокровных английских скакунов и сочетает невероятное количество элегантных шляпок с не менее невероятным количеством ярких костюмов, она не является долларовым миллиардером. По оценке, состояние монарха составляет около \$500 млн, и в рейтинге богатейших людей мира по версии Forbes она бы пропустила вперед как минимум всех его нынешних 2153 участников. Тем не менее любой миллиардер определенно позавидовал бы стилю жизни Елизаветы II.

В Британии есть специальный орган под названием Собственность Короны, который не подконтролен ни королеве, ни правительству. Собственность Короны владеет огромным количеством земельных участков и недвижимости в Великобритании. От этого органа Елизавета II получает годовой доход в размере \$18 млрд. Помимо Бумингемского дворца в Лондоне резиденциями королевы являются Виндзорский замок, замок Балморал в Шотландии, замок Сандригем в Норфолке, Дворец Холируд-хаус в Эдинбурге. Кенсингтонский дворец- резиденция молодых членов королевской семьи. Когда-то там жили Чарльз и Диана, а сейчас принц Уильям и Кейт Миддлтон.

Кроме недвижимости королева владеет бесчисленным количеством картин, скульптур, мебели, ожерелий, брошей, диадем, дорогой посуды, шляпок, костюмов, сумочек, туфель и т.к.

Большой страстью королевы Елизаветы являются лошади, и от этого она тоже получает прибыль. \$583 000 — доход от побед скакунов королевы за 2018 год, по подсчетам Британской ассоциации скачек. Самый ценный «актив» в истории

конюшни — чистокровная верховая лошадь Эстимейт, которая одержала победу в девятом забеге Queen's Vase на скачках Royal Ascot в 2012 году и получила золотой кубок Ascot в 2013-м. В общей сложности до «пенсии» в Сандрингеме кобыла принесла хозяйке более \$487 000 призовых.

Но кроме дохода есть и расход. Большие расходы уходят на содержание членов монаршей семьи, замков, поместий и на разного рода мероприятия. Например, свадьба принца Гарри и Меган Маркл в 2018 году обошлась королевской семье в \$43 млн. За всю эту роскошь платят простые британцы своими налогами.

Многим это не нравится. По данным издания «Коммерсантъ UK»

Первоначально грант суверена составлял 15% от прибыли, однако с 2017 по 2027 год будет постепенно повышаться до 25%, чтобы оплатить капитальный ремонт Букингемского дворца (оценивается в £369 млн). Из расчета на каждого жителя Соединенного Королевства расходы на королевскую семью составляют £1,25 в год. Это чуть дороже литра бензина (£1,15) или маленькой бутылочки кока-колы (£1,18).

Неудивительно, что в 90-е года королеву заставили начать платить налоги.

Отношение британцев к институту монархии

Несмотря на свою расточительность, британская монархия весьма популярна в народе. Опросы, проведенные накануне свадьбы принца Уильяма и Кейт Миддлтон, показывают, что с 1997 года поддержка монархии в обществе возросла более чем вдвое. 63% опрошенных полагают, что Британия «станет хуже без королевской семьи». При этом всего 26% думают ровно наоборот. То, что главой государства является не всенародно избираемый президент, а наследственный монарх, кажется, мало волнует нацию. Двое из троих опрошенных газетой «Гардиан» считают, что монархия актуальна в

сегодняшней Британии, а 60% — что именно благодаря королевской семье с Британией в мире больше считаются.

А вот по данным опроса газеты «Дейли Мейл», 70% британцев признают, что монархия полезна для страны. Это самые высокие рейтинги королевы и ее семьи за последние пол-столетия.

"В сознании англичан король или королева ассоциируются с их страной, символизируют ее, — считает известный писатель, автор книги «Королева и мы» Найджел Никольсон, — вера в монарха столь же естественна для большинства наших соотечественников, как чувство патриотизма. Невозможно представить себе, чтобы, положив руку на сердце, англичанин пел «Боже храни... президента».⁶

Заключение

Итак, сегодня конституционная монархия продолжает существовать в таких странах, как Британия, Испания, Швеция, Дания, Нидерланды, Монако, Норвегия, Люксембург, Бельгия и даже Япония. Она буквально вплетена в структуру этих государств. Конституционный монарх как лицо антиполитическое, активно не вмешиваясь в государственные дела, сохраняет равновесие между ветвями власти. Так что институт монархии актуален и сегодня. Британская королевская семья, во главе которой до сих пор стоит Елизавета II, смогла преодолеть все бури XX века. Но мир меняется и впереди еще большая часть XXI века. Переживет ли монархия это столетие, неизвестно.

Но вернемся в наши дни. Сейчас (вторая половина 2019 года) политическая обстановка на британских островах нестабильная. Уже три года идет эпопея, связанная с выходом Великобритании из Евросоюза. Брексит погубил карьеру уже двух премьер-министров, Дэвида Кэмерона и Терезы Мэй. Страна расколота на на брекситеров и европеистов. Шотландия, в которой веют идеи независимости, хочет остаться в ЕС. Не решен и ирландский вопрос.

Некоторые действия нынешнего председателя правительства Её Величества

Бориса Джонсона вызывают бурю возмущений. Например, продление парламентских каникул, которое Елизавета II как конституционный монарх одобрила, на что ей некоторые политические деятели напомнили, что за схожие действия король Карл I был казнен.

Неспокойно и во Дворце. Отношения Уильяма и Кейт Миддлтон с Гарри и Меган Маркл нестабильные и порой накаляются. Да и между Меган и королевой тоже пробежала черная кошка. В СМИ появляются статьи, в которых говорится, что 93-летнюю королеву мучают боли в правом колене, а идти к врачу Её Величество отказывается, аргументируя это тем, что много времени потребуется для восстановления. В случае ухудшения здоровья регентом при Елизавете II может стать принц Чарльз, следующий на очереди на престол. В 2020 году состоится свадьба принцессы Беатрис, которая дорого обойдется казне Британии.

Ссылки на источники:

1 - Николай Надеждин, «Король Великобритании Эдуард VII», стр. 84

2 - Салли Беделл Смит, «Королева» , стр. 113

3, 4 - <https://zen.yandex.ru/media/britishfamily/kak-zlostnaia-kritika-korolevy-v-smi-chut-ne-unichtojila-angliiskuiu-monarhiu-5c6e7f13d21b0100b3333cb2>

5 - Салли Беделл Смит, «Королева» , стр. 423

6 - <https://news.rambler.ru/europe/9779718-za-cto-britantsy-lyubyat-svoyu-korolevu-angliya-velikobritaniya/?updated>

Список литературы

1. Наталия Капитонова, « Британские премьер-министры», издательство «Международные отношения», 2017 г.
2. Николай Надеждин, «Король Великобритании Эдуард VII», издатель Осипенко А.И., 2009 г.
3. Салли Беделл Смит, «Королева», издательство «КоЛибри», 2013 г.
4. <https://news.rambler.ru/europe/9779718-za-chto-britantsy-lyubyat-svoyu-korolevu-angliya-velikobritaniya/?updated>
5. <https://www.forbes.com>
6. х/ф «Королева», реж. Стивен Фрирз, 2005 г.
7. х/с «Корона» , реж. Стивен Долдри, 2016 г.